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Проблема розвитку словникового запасу в дітей дошкільного віку залишається 
актуальною в контексті сучасних педагогічних досліджень. Формування словника 
має велике значення для пізнавальної діяльності дошкільників, оскільки слово є не 
лише засобом мовлення, а й засобом удосконалення та розвитку пізнавальних 
процесів і мислення. Використання лексики впливає на розвиток мовленнєвих 
компетентностей дітей дошкільного віку. 

Проблему формування словника дошкільників досліджували вітчизняні 
лінгводидакти (А. Богуш, А. Кравченко та ін.). Зокрема, закцентовано увагу на таких 
напрямках: фонетичні та граматичні особливості мовлення дітей на різних вікових 
етапах; збагачення словника дітей раннього віку; значення спільної діяльності 
дорослого та дітей для розвитку мовлення; методи навчання дошкільників. 
Важливим аспектом педагогічних студій стало вивчення засвоєння дитиною значень 
слів, використання слів у відповідному контексті, уміння будувати діалог і 
висловлювати свою думку залежно від лексичної теми [2, 3]. 

А. Кравченко вважає, що формування словника дитини – це складний процес 
кількісного накопичення слів, засвоєння їх значень та вміння доречно 
використовувати слова в конкретних умовах спілкування. Дошкільники не лише 
опановують лексичне та граматичне значення під час роботи над словом, а й 
удосконалюють уміння складати словосполучення, речення, об’єдкувати їх у зв’язний 
текст. У дітей має сформуватись уміння правильно обирати зі словникового запасу ті 
мовні засоби, які доречно відображатимуть тему мовлення. Лише за наявності 
сформованості словника на достатньому рівні можливе усне та писемне мовлення [3]. 

Розвиток мовлення починається в дитини з трьох місяців. Це етап надзвичайно 
важливий, оскільки відбувається активна підготовка мовленнєвого апарату до 
звуковимови. Також поступово відчувається процес розвитку розуміння мовлення, 
тобто формується імпресивне мовлення. 

А. Богуш наголошує, що перш за все дитина починає розрізняти інтонацію, а 
згодом і слова, що позначають предмети і дії. Дитина вимовляє окремі слова, що 
складаються з однакових парних складів (ма-ма, ба-ба) до дев’яти-десяти місяців. 
Словник зазвичай досягає десяти слів до року, а іноді й більше, це залежить від 
індивідуального розвитку дитини. На другому році життя в дошкільника починає 
формуватись експресивне мовлення, слова і звукосполучення стають відтепер 
засобом мовленнєвого спілкування [2]. 

До двох років дитина має активний словник із 250–300 слів. Приблизно в цей час 
починає формуватись фразове мовлення. Спочатку дитина вимовляє прості фрази з 
двох слів, але з часом, до трьох років, їх кількість збільшується. Активний 
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словниковий запас досягає приблизно вісімсот-тисячу слів. Поступово мова стає 
повноцінним засобом спілкування. 

У дітей до середнього дошкільного віку активний словник збільшується до 
3000 слів. Поліпшується звуковимова, ускладнюються речення. Дитина починає 
правильно вимовляти всі звуки рідної мови, має достатній активний словник та 
майже повністю оволодіває граматичною будовою мови до шестирічного віку. 

Основне завдання розвитку словника, на думку А. Богуш, полягає в засвоєнні 
дошкільниками нової лексики через вивчення невідомих слів та збільшення 
лексикону багатозначними словами; вивчення поглибленого розуміння значення 
слів; застосування мовних засобів у різноманітних мовленнєвих ситуаціях. Загалом, 
дитячий словник поділяється на: пасивний (слова, значення яких дитина знає та 
розуміє, але не використовує в мовленні) та активний (слова, які дитина знає та 
розуміє) [2]. 

В. Албул зазначає, що в сучасній дошкільній лінгводидактиці виокремлюють 
такі основні засоби розвитку словника: спілкування дітей з однолітками та 
дорослими; театралізована діяльність (відбувається активізація слів; словник 
дошкільників збагачується новими словами, влучними образними висловами, 
прислів’ями, приказками, фразеологізмами, образною емоційно-забарвленою 
лексикою; дитина знайомиться зі зразками зв’язного мовлення); дидактичні ігри – 
словесні ігри, рухливі ігри з текстом, ігри-драматизації (під час гри поповнюється й 
активізується словник, формується правильна вимова, уміння правильно 
висловлювати свої думки, розвивається зв’язне мовлення); читання художніх творів 
(активізує й уточнює словник, сприяє розвитку образного мовлення, збагачує 
мовлення дітей емоційно-експресивною лексикою, розвиває здатність відчувати 
форму й ритм рідної мови, її багатство через різноманіття образних висловів та 
порівнянь, пізнавати лаконічність і точність слова); праця – господарсько-побутова, 
ручна, на лоні природи тощо (розвиток мовлення відбувається в невимушеній 
атмосфері, збагачується й активізується словниковий запас дітей, формуються 
навички розмовного мовлення, відбувається засвоєння норм і правил мовленнєвого 
етикету) [1]. 

Отже, збагачення й активізація словникового запасу дітей дошкільного віку має 
значний вплив на розвиток усіх психічних процесів. Ознайомлюючи дошкільників із 
новими предметами, явищами, їх ознаками, педагоги дають їм можливість для 
висловлення своєї думки, усвідомленого відображення в мовленні різноманітних 
зв’язків між предметами і явищами. 
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